

裘东耀在全市疫情防控工作电视电话会议上强调 从严从紧加固常态化疫情防控防线 落实落细防范疫情输入和扩散措施

10月22日,全市疫情防控工作电视电话会议召开。市委副书记、市长裘东耀强调,要深入贯彻习近平总书记重要指示精神,全面落实国务院联防联控机制和省疫情防控工作领导小组部署,按照市委工作要求,从严从紧加固常态化疫情防控防线,落实落细防范疫情输入和扩散措施,全力巩固来之不易的疫情防控成果。

裘东耀指出,当前,全球疫情仍在扩散并呈现新的特点,国内出现了多个疫情中高风险地区,秋冬季是呼吸道传染病高发季节,必须慎终如始绷紧疫情防控这根弦,坚决克服麻痹思

想、侥幸心理,毫不放松抓紧抓实“外防输入、内防反弹”工作,坚决筑牢疫情防控坚固防线。

裘东耀强调,要落实“四早”要求,压实“四方”责任,因时因势完善不同场景下防控措施的组合和实施强度,增强防控工作的主动性、针对性和实效性。

要精准高效抓好重点人员管控,完善流调信息共享机制和区域协查机制,按照“一刻不误、一条不漏、一查到底”要求,严格落实重点地区来甬返甬人员的落地排查、核酸检测、健康管理等措施,坚决杜绝失管脱管

漏管现象。

要毫不松懈强化外防输入,坚持“人、物、环境”同防,加强入境人员和口岸一线岗位工作人员的闭环管理,加强进口冷链食品全链条监管,加强口岸环境消毒杀菌,严厉打击海上非法入境行为。

要从严从紧加强重点场所管理,严格抓好集中隔离点和药店、医疗机构等机构的规范管理,严格落实公共场所戴口罩、测温、亮码、查验行程卡等防控措施,严格校园防疫管理,按照“非必要不举办”原则严格控制大型会议活动。

要查漏补缺提升防控能力,加强防

控资源和能力建设,完善监测预警多点触发机制,提升流调溯源、核酸检测等应急处置能力,着力做好疫苗接种、加强针接种和流感疫苗接种等工作。

要众志成城筑牢疫情防线,持续压紧压实防控责任,完善防控工作体系,加强防疫专业队伍培训,做好秋冬季疫情防控知识宣传,引导群众坚持戴口罩、勤洗手、用公筷等良好卫生习惯,非必要不前往中高风险地区或有疫情发生的省份,打牢群专结合、群防群控的坚实基础。

黎伟挺、许亚南及朱金茂参加。
据宁波发布

宁波发布疫情防控最新要求 社区等公共场所恢复查验行程码

当前新冠肺炎疫情形势仍然严峻,为切实阻断疫情传播渠道,科学精准有效防控疫情,10月21日,宁波市新冠肺炎疫情防控工作领导小组办公室下发工作提示。

即日起恢复社区、单位、学校、机场、高铁、地铁等交通场站、公共服务场所、公共交通工具等查验行程码,实行健康码、行程码两码联查。有境内疫情发生的设区市(直

辖市为所在区县)来(返)甬人员(已按规定纳入管控的人员除外,下同),无法提供48小时内核酸检测阴性证明的,应在抵甬24小时内到核酸检测综合服务点免费接受一次核酸检测。

自10月22日起,从内蒙古阿拉善盟,甘肃兰州市、张掖市、嘉峪关市,宁夏银川市、吴忠市来(返)甬人员经机场或火车站抵甬时,如无法提

供48小时内核酸检测阴性证明的,引导至机场或火车站临时核酸采样点进行核酸采样检测。

近14天内有境内疫情发生设区市(直辖市为所在区县)旅居史的来(返)甬人员,立即主动向所在村(社区)报告,配合落实相关防控措施,并尽快到就近核酸检测综合服务点免费接受一次核酸检测。

各地要结合小周期滚动排查,

加大力度重点排查近14天有阳性病例发生设区市(直辖市为所在区县)旅居史的人员,尽快落实相关管控措施。

据宁波发布



核酸检测
服务点
具体信息
请扫二维码

点点手机就能申请公租房 太便捷了!

鄞州区创新打造“公租房一件事联办系统”受点赞

“没想到手机里操作一下,就能申请公租房,这真是太便捷了!”刚到宁波工作不到一年的徐先生,花了半个月时间拿到了公租房,十分开心。

通过“浙里办”APP申请公租房,免去了以往跑部门、报材料等繁琐流程。这是鄞州区住房和城乡建设局创新打造“公租房一件事联办系统”,数字化赋能带来的便民举措,受到了群众的点赞。



点点手机便捷申请公租房。

点点手机,一企业今年18名员工申领成功

“我们现在去全国各地招聘应届毕业生,都把提供公租房政策作为一项吸引人才的条件进行宣讲,这得益于鄞州区便捷的服务举措。”宁波东瑞唐狮服饰有限公司行政负责人罗伟芬向记者介绍,他们刚刚有两名新员工,达到了6个月缴存社保条件,通过手机“浙里办”APP,点击公租房办理版块,填写个人信息,不用跑部门便成功申请到了公租房。

区住建局工作人员在15个工作日内作出回复,员工直接到小区公租房服务中心填写租赁协议、领取钥匙即可入住。今年上半年,该公司已有16名员工成功申领到了公租房。

像这样享受便捷公租房申领服务的群众还有很多。目前,鄞州区公租房实物配租保障在保家庭5000余户,租赁补贴在保家庭3000多户。而从去年底开始,随着联办系统的升级,公租房申请和年审效率得到极大提升。

鄞州区住房和城乡建设局相关负责人介绍,以前申请平台都是各部门独立,数据不完善不联网,申请人需要拿着材料跑到各个部门窗口,申办手续十分繁杂。而现在,足不出户、点点手机就能一站式高效申请,这得益于区住建局创新打造的“公租房一件事联办系统”。

系统升级融合,数字化改革实现便捷服务

公租房申请涉及的审核部门很多,除了住建,还有公安、人社、不动产、民政、银行、证券等部门,甚至需要跨区域审核。以前,每个部门信息审核缺乏大数据支撑,工作效率不高,审核时间也比较长。近年来,鄞州区住房和城乡建设局致力于创新升级“公租房一件事联办系统”,经过前期大量工作,自去年10月起,实现了众多审核部门的大数据融合并网,大大提高了办事效率。

申请人网上填写申请信息后,住建部门工作人员可以立即通过

数字化技术进行大数据比对,很快便能知道申请人的条件是否符合。各部门通过这一联办系统,也能很快进行审核,审核时限从原来的45个工作日,缩短至现在的15个工作日。不仅如此,审核的准确性也大大提高,现在如果享受公租房人员信息发生变化,比如已购房、已购车等,系统实时作出提醒。今年以来累计排查出不符合条件家庭400余户,及时终止保障资格,较好实现了应退即退、进出有序的动态管理。

全市首创,线上线下结合实现精准保障

鄞州区“公租房一件事联办系统”开全市先河,与省一体化在线政务服务平台、一体化智能化公共数据平台、省大救助信息系统的数据库实现联网,真正实现网办申请“零次跑”,窗口申请“跑一次”;打造了资格申请、收入核对、配租管理、年度复核全流程线上闭环管理。系统平台自去年10月投入使用以来,通过共享户籍、住房、社保、殡葬等各类信息20万余条,数据调用量月均超3万次,累计受理了3000余户新申请家庭的资格审查工作,网办率达到99%以上,审核时限较以往缩短了三分之二;同时在较短时间内完成了8000余户在保家庭的保障资格年度审查工作。

此外,联办系统还在全市首创公租房自助摇号模式,具备条件的申请人通过一体机线上操作,即可

获取配租房源。今年以来,已有600余户家庭通过摇号配租顺利入住公租房。

对于一些不会线上操作的、年老的群众,住建局实行线上线下相结合的方式,大数据匹配加上门走访,实现精准保障,应保尽保。今年以来,累计将90余名低保户等特殊困难家庭纳入保障范围,及时解决住房问题。对于一些户籍不在浙江的外来务工人员,提交证明材料时“跑腿难”“数据共享难”等问题,也能通过数字化技术和联办机制帮助解决。

截至目前,鄞州区公租房在保和累计申请数均居全市首位,便民高效的服务模式得到了群众的充分认可。

记者 陈善君
通讯员 颜丽英 曹剑定